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●● 40. mezinárodní kongres
pro dějiny farmacie

Ve dnech 14. až 17. září 2011 se v Berlíně pod zášti-
tou Mezinárodní společnosti pro dějiny farmacie (ISHP)
a Mezinárodní akademie pro dějiny farmacie konal 40.
mezinárodní kongres pro dějiny farmacie – vrcholné
mezinárodní setkání odborníků zabývajících se farmace-
utickou historiografií. Organizátorem kongresu byla
Německá společnost pro dějiny farmacie. Budova Ber-
línsko-braniborské akademie věd přivítala více než 300
účastníků z 38 zemí včetně České republiky. Českou
delegaci tvořili členové Sekce dějin farmacie České far-
maceutické společnosti PharmDr. Martina Lisá, Ph.D.
(předsedkyně sekce, Nemocniční lékárna VFN, Praha),
Mgr. Ladislava Valášková, Ph.D., Mgr. Jan Babica (Čes-
ké farmaceutické muzeum, středisko FaF UK, Kuks),
PharmDr. Tünde Ambrus, Ph.D. a PharmDr. MVDr. Vil-
ma Vranová (Farmaceutická fakulta VFU Brno). 

K tématu kongresu Farmacie a knihy zaznělo sedm
plenárních přednášek, 93 přednášek a bylo prezentováno
54 posterů. Příspěvky pojednávaly o mnoha oblastech far-
maceutického písemnictví – kromě rukopisů, herbářů,
lékopisů, učebnic a jiné literatury se týkaly např. i kni-
hovnictví či literárně činných farmaceutů. Česká delega-
ce prezentovala přednášky PhMr. Adolf Vomáčka – autor
příruček pro lékárenskou praxi (Babica, Rusek)
a Reklamní aktivity společnosti Bayer v ČSR a Litevské
republice v letech 1918–1940 (Vranová, Gudiené, Rusek)
a postery „Kolínský receptář „(Vranová, Lisá), „Léčiva
pro Rudolfa II.“ (Drábek, Lisá) a „Studijní literatura pro
sociální farmacii, lékárenství a příbuzné disciplíny vyda-
né československými farmaceutickými fakultami
1952–1993“ (Ambrus, Kolář). Minulý rok byl pro ISHP
také rokem volebním, v Berlíně byla novou prezidentkou
zvolena prof. Dr. Christa Kletter z Rakouska. Sborník
z berlínského kongresu stejně jako další informace
o ISHP jsou dostupné online na www.histpharm.org. Příš-
tí kongres proběhne 11. až 13. září 2013 v Paříži.
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Farmakologický výzkum a vývoj přináší nová léčiva, která působí na širší

spektrum terapeutických cílů. Rozšiřují se tím léčebné možnosti, ale záro-

veň se znesnadňuje orientace ve velkém množství léčiv, jejich farmakolo-

gickém působení, nežádoucích účincích a interakcích. První část knihy shr-

nuje základy klinické farmakologie, použitelné v běžné terapeutické praxi.

Text speciální části je pak zaměřen na skupinovou charakteristiku vybraných

léčiv, cílenou na možnost farmakoterapeutického využití.

Druhé vydání oblíbené učebnice si klade za cíl usnadnit studentům i lékařům v praxi opakování farmako-

logie na nezbytné úrovni a vzbudit o tuto problematiku zájem.

Objednávky zasílejte e-mailem nebo poštou: Nakladatelské a tiskové středisko ČLS JEP, Sokolská 31,
120 26 Praha 2, fax: 224 266 226, e-mail: nts@cls.cz. Na objednávce laskavě uveďte i název časopisu,
v němž jste se o knize dozvěděli.
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